

FELVIDÉKI HIRLAP

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Előfizetési ár. Egész évre 8 kor. * Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre 2 kor. * Egyes szám ára 16 fill.

TELEFONSZÁM: 84.

Felélős szerkesztő:

DR. BÓHM ALADÁR.

Megjelenik minden **esütörtökön**

Szerkesztőség: Fűtca 103 sz. * Kiadóhivatal: Fűtca 36. sz.
Hirdetéseket felvesz a „Pannonia” nyomda-vállalat.

Az eperjesi ügyvédi kamara évi jelentése.

Az eperjesi ügyvédi kamara az 1908 évre vonatkozó évi jelentését, mely a kamara bel-életének, ügyforgalmának és az előfordult változásoknak főbb mozzanatait rögzíti meg, e napokban terjesztette fel a m. kir. igazságügyi-miniszteriumhoz. Az 1908 év folyamán a kamarához 884 választmányi ügyirat érkezett. Ügyvédek ellen a múlt évben összesen 30 fegyelmi panaszt adtak be, még pedig magánfelek által 26, hatóságok részéről 7, egyéb hatóság által 6. Az 1907 évről 12 panasz tárgyalás alatt visszamaradván, az 1908 évre összesen 51 panasz várt elintézésre. Ezen 51 panasz közül beszüntetve lett fegyelmi vétség tényálladékanak hiánya folytán 25 panasz, a kir. törvényszékhez illetékesség okából áttettek 5 panaszt, rendreutasítással elintéztetett 3, a fegyelmi eljárás elrendelésével elintéztetett 7, illetékesség hiánya miatt elutasított 1, a panasz visszavonása következtében beszünt 1, más kamarához áttétt 1. Elintéztetett tehát az 1908 év folyamán 43 panasz. Végtárgyalás 7 ízben tartott, mely alkalmakkor 5 vétkességi ítélet hozatott, egy esetben a vizsgálat kiegészítése elrendelve, egy esetben pedig felmentő ítéletet hoztak.

Az 1908 év végével 153 ügyvéd volt bejegyezve, tehát 2 ügyvéddel több, mint az 1907 év végével. Ügyvédjelölt pedig 80 jelentkezett felvételre. Az 1908 évre előirányzott 9284 K. 82 fill.-nyi kiadással szemben 7729 K. 44 fill. adatott ki. A kamara pénztári feleslege az 1908 év végével 2172 K. 19. fill.

Az évi jelentés az elmúlt 1907 év törvényalkotásai közül, ügyvédi szempontból, az országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézetéről szóló törvényt nagyfontosságú szociális reformnak tekinti, bár ezen intézetkizárólag az ügyvédi kar megterhelésével alakított meg, a nehéz megélhetési viszonyokkal küzdő ügyvédi karra tetemes terheket ró; mégis örömmel üdvözlí a kamara e törvényalkotást, mert ez idővel legalább az ügyvédek segélyre szoruló családtagjait a nyomor karjaiból kiragadni fogja.

Az ingyenes jogvédelem terén az eperjesi ügyvédi kamara tagjai valóban önzetlen tevékenységet fejtettek ki. Összesen körülbelül 426 esetben viselték a kamara területén működő ügyvédek a bűnügyi védelem nehéz terheit és tekintettel arra, hogy ezen teher a törvényszékek székhelyén lakó ügyvédek vállaira nehezedett, összesen 56 ügyvéd volt kénytelen az 1908 évi folyamán a 426 bűnügyi védelmet ellátni.

Nyilvánvaló, hogy ezen — csekély esektől eltekintve — kizárólag a törvényszékek székhelyein lakó, így tehát körülbelül 50—60 ügyvédre háruló teher immár olyan súlyos,

hogy ennek ingyenes viselése már lehetetlenné válik.

Ha mindezekhez hozzávesszük még azt, hogy, az általános elszegényedés terjedése folytán, a közpolgári szegényvédők száma is évről évre emelkedik, *immár elhalaszthatatlan az a tekintetben intézkedés, hogy ezen elviselhetetlen teher az anyágy is a megélhetés nehéz viszonyaival küzdő ügyvédi kar vállairól levéssék.*

Ismétlően kérjük tehát Nagyméltóságodat, — mondja az évi jelentés — méltóztassék most már az a tekintetben intézkedéseket folyamatba tenni, hogy az államot terhelő kötelezettségeket eddig ellenszolgáltatás nélkül viselő ügyvédi kar, ezen kötelezettségek ellátásáért megfelelő módon díjaztassék.

A humanizmusnak, a közérdekért való lelkesedésnek is van határa. Ha ezen határon túllépve, túlzott követeléseket támasztunk egy túllerhelt, minden oldalról, legelsősorban igénybevett, a megélhetés nehéz problémája elé állított olyan karral szemben, melynek érdekében évtizedek óta semmi sem történt, érdekei ellen pedig olyan sok lett elkövetve: akkor ennek árát a bűnügyi igazságszolgáltatás fogja megfizetni, mert az elviselhetlen mérvben igénybevett ingyenes munka nem lehet kielégítő.

Az évi jelentés ezután a Hétháron felállítani tervezett kir. járásbíróóság létesítésének *mellőzését* kéri. A jelentés idevágó szövege szösz szerint a következő:

A múlt év folyamán részletesen indokolt felterjesztéssel fordultunk Nagyméltóságodhoz aziránt, hogy Sárosvármegye területének új közigazgatási felosztásából kifolyólag, az újonnan felállított héthársi járásban fekvő *Héthárs mezővárosában új kir. járásbíróóság ne szerveztessék.*

Mint hogy Sárosvármegye közönségének eme kívánsága a közérdek által nemcsak, hogy nem indokolható, de ez az érdekelt községek lakosaira egyenesen káros; és minthogy sem igazságszolgáltatási, sem forgalmi, sem gazdasági szempontok nem kívánják azt, hogy ezen teljesen jelentéktelen helyen új kir. járásbíróóság felállíttassék: ez alkalommal is kérjük Nagyméltóságodat, hogy indokolt felterjesztésünk adatainak figyelembevételével, ezen — csak egyesek érdekeit szolgáló — kívánság teljesítését mellőzni méltóztassék.

Ezek után az évi jelentés még az eperjesi kir. törvényszék, ugyszintén a kamara területén létező rózsahegy kir. törvényszék, végül az ezen törvényszékhez tartozó összes kir. járásbíróóságok jogszolgáltatási viszonyaival, ítélezésének alaposágával foglalkozik.

Törvényhatósági közgyűlés.

Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága f. évi március hó 22 én d. e. 10 órakor tartotta meg rendszeres évnegyedi közgyűlését.

Ezen közgyűlésen választotta meg a vármegye

közönsége a hetedik új járás rendszeresítésé folytán újonnan szervezett fősolgabírói állásra Dobay Béla vm. II. aljegyzőt. Az ő megválasztása által üresedésbe jött II. aljegyzői állásra dr. Desseffy István vm. III. aljegyző lett megválasztva. A III. aljegyzői állásra Klauszer Kálmán lemesi járás solgabírája választott meg. A megüresedett solgabírói állást a megye közönsége Szeghy Andor közíg. gyakornokkal töltötte be, a kit a főispán az újonnan megválasztott fősolgabíró mellé rendelt. Az újonnan megválasztott tisztviselők a törvényben előírt esküt a közgyűlés színe előtt letették. Ezután bemutatta Tahy József vm. alispán a rendszeres évnegyedi jelentését a melyben szép szavakkal emlékezett meg a törvényhatóságot ért ama nagy veszteség felől, a mely törvényhatósági bizottságunkat Hodossy Imre, a budapesti ügyvédi kamara tb. elnökének és a kishazszebani kerület 38 éven át volt országgyűlési képviselőjének legutóbb bekövetkezett halálával sújtotta, a kiből törvényhatósági bizottságunk mély tudással és önzetlen odaadással munkálkodó, egyik kimagasló jeles tagját veszítette el. A közgyűlés emlékéül jegyzőkönyvileg örököltte meg. Jelenti egyuttal, hogy törvényhatóságunk a vármegye e nagy fiának temetésén egy negyven bizottsági tagból alakult küldöttség élén a főispánnal együtt részt vett. A közgyűlés ezek után tárgyalta Zemplén várm. átiratát, mellyel pártolás céljából közli a koalícióban lévő egyetértő hazafias pártok egyesítése iránt a m. kir. kormányhoz intézett feliratát. Sárosvármegye közönsége a mind fenyegetőbbé váló külpolitikai helyzet közepette és az ország határain belül is mindinkább fokozódó jogosulatlan nemzetiségi aspirációk ellensúlyozása érdekében ma még inkább látja elérkezettnek az időt, hogy nemzeti kormányunk támogatására szövetkezett hazafias pártok egy minden igaz magyarnak ideálját képező, de a mellett alkotmányunkban és szentesített törvényeinkben gyökerező, tehát kormányképes programmal egyesüljenek és így az összetartás erejével vértézzen a bekövetkező nehéz időkben is fokozottan és megtántoríthatlanul haladhassanak előre a magyar államiság eszméjének megszilárdításában. Miért is Zemplén vármegye közönségének feliratához hozzájárulva a m. kir. kormányhoz bizalmának kifejezése mellett és az országgyűlési képviselőházhoz hasontartalmú feliratokat intéz és erről Zemplén vm. közönségét értesíti.

A közgyűlés a vármegyei háztartás zárszámadásainak és a vm. alispánjának az 1908 évi hitelátruházásokról szóló előterjesztésének tudomásulvétele, úgyszintén az 1909 évi községi költségvetések és az 1908 évi pótkölségvetések tudomásulvétele után véget ér.

Vármegyénk élete.

Alispáni negyedévi jelentés.

Tahy József Sárosvármegye alispánja, a f. hó 22 én tartott rendes tavaszi törvényhatósági közgyűlésen terjesztette elő rendes évnegyedi jelentését. Ezen jelentés a rendes, megszokott mederben folyik. Semmi különös változás, reform, semmi nevezetesebb fordulat a vármegye közigazgatási és gazdasági életében. Csupán két pontja a jelentésnek olyan, mely komoly gondolkodásra késztet, mely a vármegyei közélet súlyos megrázkodtatásának jelzője. Az egyik pont az, mely a *kivándorlással* foglalkozik. A kivándorlás folytonosan nő-

— Eladó 14 kötet „Osztrák- magyar monarchia, — és Grill-féle törvénytár. Czim a kiadóhiv. —
 — Valódi „Orosz Hygienikus“ gummiszivacs kapható: *Bilich Ferenczndé*, Eperjes, Fő-utca 63.

150/1909. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz-
 hírré teszi, hogy az eperjesi kir. 1.-széknek 1908.
 évi 6877 sz. végzése folytán *Dr. Eger József* ügy-
 véd által képviselt *Zucker Imre és társa* felperes
 részére 186 kor. és — fill. tőkötvetelés s jár.
 erejég elrendelt biztosítási végrehajtás folytán
 lefoglalt és 908. kor.-ra becsült ingóságokra
 az eperjesi kir. járásbíróság 1908. V. II. 559.4. sz.
 végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a ko-
 rábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejég is,
 amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek
 volna, alperes lakásán *Eperjesen Fő-utca 135. sz. I. emeletén* leendő megtartására határidőül **1909.
 évi március hó 29-ik napján délután 3 órá-
 ja** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt bútork s
 egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz-
 fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el-
 fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő
 ingóságok vételárából a végrehajtató követelését
 megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy
 amennyiben részükre a foglalás korábban eszkö-
 zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv-
 ból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az
 árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttéknél írásban
 vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.
 A törvényes határidő a hirdetménynek a bí-
 rótság tábláján történt kifüggesztését követő nap-
 tól számítatik.

Kelt Eperjesen, 1909. március hó 11. napján.

Spányi Kálmán
 kir. bírósági végrehajtó.

150 mm. tavaszi buza, vetőmag-
nak kiválóan alkalmas
Zahler Testvérek
 eperjesi terménykereskedő-cégnél kapható.

LÁTVÁNYOSSÁG!
GLÜCK SÁMUEL
bútor nagyáruháza
 * EPERJES, FŐUTCA 95. SZ. *
 Nagy választék mindenféle kitűnő minőségű
BÚTOROKBAN.
 Szolid és pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
 A nagyrédműi közönség meggyőződését és szíves
 pártfogását kéri
GLÜCK SÁMUEL
 1-12 bútor-készítő.

„PANNONIA“
KÖNYVNYOMDA
 a FELVIDÉKI HIRLAP kiadóhivatala

Ajánlja a legujabb gépek és
 betűkkel jól berendezett könyv-
 nyomda-intézetét, ahol bármi-
 nemű munkák a legesinosabb
 kivitelben jutányos árban ké-
 szíttetnek.
 Író-, rajz-, és festőszerek. Modern iroda felszerelés.
 Papírárúk és nyomtatvány raktár.
 Gyászlapok 2 óra alatt legolcsóbb árban elké-
 szíttetnek.

Oriási
pekingi kacsa
 emdeni liba, bronzpulyka, arany-sárga és hófe-
 hér orpingtontyúk tenyésztés-továbbításról ingyen
 árjegyzéket küld:
Fedák István
 többszörösen kitüntetett fajbaromfi tenyésztelő
 Kecerpálvágása, u. p. Tapolybanusfalva (Sáros-m.)

Üzletmegnyitás.
 A n. é. közönség szíves tudomására
 hozom, hogy **Eperjesen, Fő-utca-
 97. számú házban**
fűszer- és csemege-üzletet
 nyitottam.
 Szíves pártfogását kér
 teljes tisztelettel **Schnitzer Samu.**

MAGÁNKÉZBŐL ELADÓ
 Egy 428 □ öl területű szép féleme-
 letes ház Eperjesen a Petőfi-utcában,
 jutányos vételár és feltételek mellett.
 Bővebbet: **Dr. Neuwirth Zsigmond** eperjesi ügyvédnél.

Ha kevés pénzért elegánsan akar ruházkodni,
 úgy szerezz be öltözeteit
SPITZER MÓR
 Felsőmagyarország legnagyobb sajátkészítm-
 nyű kész férfi flu és gyermek-ruha áruházában
EPERJES, FŐUTCA 57.
 A tavaszra érkezett óriási áruraktár kö-
 vetkeztében az alant jelzett rendkívüli előny-
 árak mellett lesz kiszolgálva
 Egy saját készit. tiszta gyapju férfi öltöny 28 k.
 „ „ „ kangarn „ „ 32 „
 „ finom minőségű elegáns férfi felöltő 28 „
 „ angol „ „Hübertúsz“ „ „ 30 „
 „ teveszór férfi körgallér 16 „
 „ fiú öltöny, mellényvel rövid nadrág. 12 „
 „ „ „ „ „ „ „ „ 12 „
 gyermek-öltönyek még eddig nem létező
 gyönyörű kivitelben minden árban.
 Külön osztály mérték szerinti megrendel-
 sekre a legujabb módszer szerint.
 Óriási választék hazai valódi angol
 és seot gyapjúkelmékből.
Jó izlés! Legolcsóbb árak! Kitűnő munka!

Liberális feltételek! ————— Legolcsóbb díjak!
Hollandi
Életbiztosító R. T.
 (Algemeene Maatschappij van
 Levensverzekering en Lij fronte)
Budapest.
 Életbiztosító ajánlatokat elfogad és felvilá-
 gositásokat nyújt: Kerületi főügynökség:
KOVALICZKY PÁL gyógyszerész úr,
 és kerületi ügynökség **LINDNER MÓR UR,**
EPERJESEN.

ÉRTESETÉS.
 A n. é. közönség szíves tudomására hozzuk,
 hogy az Eperjesen, (Polyanka) évtizedek óta
 létező **Goldman-féle**
téglagyárat
 ezennel társas viszonyban fogjuk folytatni.
 A téglagyárat az füzem fokozása érdekében
 a legmodernebb gépekkel szereltük fel és verseny-
 képességét a legmagasabb fokra emeltük. Ennek
 folytán építési téglát, mindennemű **fedő-cserépet**,
 valamint **alagsóvöket** a legkitűnőbb minőségben és
 legjutányosabb áron szállítunk t. megrendelőinknek.
 Ugy az eddigi igen tisztelt vevőinknek, vala-
 mint a többi n. é. fogyasztóközönségnek szíves
 pártfogását kéri: teljes tisztelettel:
GOLDMANN és POLITZER téglagyárosok,
 Eperjesen (Polyanka)

UJ! SZABADALMAZOTT UJ!
GUMMI CIPŐ.
 Nagy fáradozás után sikerült oly egész vagy
 fél cipőt **férflak és nők részére** feltalálom
 és szabadalmaztatni, amely eddig páratlan. A
 beteg lábat egészségessé teszi, az egészséges lábat
 pedig nyulakonyasága által a tyuszemétől megvédi
 és járni benne nagyon kényelmes. **Tornacipőnek**
 nagyon alkalmas. Aki ilyet egyszer visel, más cipőt
 alig bír megszokni. Bármily színben megrendelhető
 csakis a készítőnél
SZEGHŐ ANDOR cipésmesternél
 Eperjes, Főutca 18.
 * Mértéknél elég a **táv hosszúságot** megadni. *
 Azonkívül készítek mérték után **Chewio, Box** és bármily cipőt.
 Vidéki megrendelések azonnal teljesíttetnek.

DR. STRAUZ ZSIGMOND
 = FOGORVOS =
EPERJES, FŐUTCA 86. SZÁM.
 Fájszó fogak meggyógyí-
 tása. Tartós foglömések.
 Foghuzások (altatás-
 ban is.)
 Szájpadlás nélküli műfogak,
 * aranyhidak, koronák, *
 Jól használható fogszorok el-
 készítése és behelyezése.
Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.

Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyré-
 demű hölgyközönség becses tudomására adni, hogy
 helyben **Fő-utca 17-ik szám alatt**
 * **női-szabó divattermet** *
 nyitottam.
 Ismerve az itteni kényes igényeket, csakis jobb
 munkát végzek, amiről eddigi b. megrendelőim is ta-
 nuskodhatnak.
 Készítek: angol és francia façont, Costüm ruhákat,
 jaketokat, bálí, és menyasszonyi úgyszintén egyszerű ru-
 hákat is, legujabb divat szerint, jutányos áron s pontos
 kiszolgálattal mellett.
 Szükség esetén egy teljes ruhát 24 óra alatt elkészítek.
 A n. é. hölgyközönség szíves pártfogását s engem
 egy próbarendeléssel megtisztelni kérve, vagyok
 teljes tisztelettel **GOLDSTEIN E.** női-szabó, Eperjes,
 Fő-utca 17.
 Tanulóénekok felvételnek és úgy a varrást mint a szabászatot
 nálam berlini akadémiai módszer szerint elsajátíthatják.